

BRM.KOKiS.0012.5.8.2017

Protokół nr 8/2017

Posiedzenie w dniu 21 września 2017 r.

Obrady rozpoczęto 21 września 2017 r. o godz. 14:00, a zakończono o godz. 15:00 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 5 członków.

Obecni:

1. Magdalena Buchholz
2. Wojciech Kmiecik
3. Mateusz Matuszak
4. Maiej Socha
5. Katarzyna Szkudlarek
6. Joanna Wojtysiak

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Magdalena Buchholz.

Na wstępie powitała radnych, pracowników Urzędu oraz gości. Na podstawie załączonej do protokołu listy obecności (**załącznik nr 1**) stwierdziła, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu jest władna do podejmowania prawomocnych wniosków, początkowo 4 członków Komisji obecnych, w trakcie obrad doszedł 1 członek, 1 nieobecny.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Magdalena Buchholz odczytała porządek obrad.

Nikt nie wniósł uwag do porządku obrad. Porządek obrad stanowi **załącznik nr 2**.

2. Omówienie materiałów sesyjnych.

a) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Swarzędz na rok 2017.

Projekt uchwały przedstawiła Z-ca Skarbnika Karolina Dziekan.

Radny Wojciech Kmiecik zapytał o zmiany w subwencji oświatowej. Poprosił o wyjaśnienie o ile więcej zadeklarowano dzieci niepełnosprawnych i czy tylko z tym jest związane zmniejszenie tej subwencji.

Z-ca Burmistrza Tomasz Zwoliński odpowiedział, że jedna ze szkół podała nieodpowiednią liczbę dzieci niepełnosprawnych, co związane jest z mniejszą kwotą subwencji.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Swarzędz na rok 2017.

Wyniki głosowania : ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, NIEOBECNI: 1, BRAK GŁOSU: 0.

b) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Swarzędz na lata 2017 -2036.

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Wydziału Pomocy Publicznej i Windykacji, Szymon Pieniowski.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Swarzędz na lata 2017 -2036.

Wyniki głosowania : ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, NIEOBECNI: 2, BRAK GŁOSU: 0.

c) *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVIII/368/2017 Rady Miejskiej w Swarzędzu z dnia 27 czerwca 2017 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu w 2017 r. na zakup sprzętu służącego ograniczeniu lub likwidacji zagrożeń dla środowiska na terenie Gminy Swarzędz.*

Projekt uchwały przedstawiła Z-ca Skarbnika Karolina Dziekan.

Doszła radna Katarzyna Szkudlarek.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVIII/368/2017 Rady Miejskiej w Swarzędzu z dnia 27 czerwca 2017 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu w 2017 r. na zakup sprzętu służącego ograniczeniu lub likwidacji zagrożeń dla środowiska na terenie Gminy Swarzędz.

Wyniki głosowania : ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1.

d) *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/245/2012 Rady Miejskiej w Swarzędzu z dnia 26 czerwca 2012 r. w sprawie: aktu o utworzeniu oraz nadaniu statutu instytucji kultury pod nazwą Biblioteka Publiczna w Swarzędzu.*

Projekt uchwały przedstawiła Z-ca Dyrektora Biblioteki Publicznej, Renata Czarnecka – Pyła.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/245/2012 Rady Miejskiej w Swarzędzu z dnia 26 czerwca 2012 r. w sprawie: aktu o utworzeniu oraz nadaniu statutu instytucji kultury pod nazwą Biblioteka Publiczna w Swarzędzu.

Wyniki głosowania : ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, NIEOBECNI: 2, BRAK GŁOSU: 0.

e) *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Gminy Swarzędz.*

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Wydziału Pozyskiwania Funduszy, Paweł Radzewicz.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Gminy Swarzędz.

Wyniki głosowania : ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, NIEOBECNI: 1, BRAK GŁOSU: 0.

f) *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Swarzędz a Miastem Poznań w zakresie usług edukacyjnych.*

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Wydziału Pozyskiwania Funduszy, Paweł Radzewicz.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Swarzędz a Miastem Poznań w zakresie usług edukacyjnych.

Wyniki głosowania : ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, NIEOBECNI: 1, BRAK GŁOSU: 0

g) *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przejęcia wykonania zadania w zakresie przebudowy i utrzymania drogi serwisowej odc. Swarzędz – Paczkowo oraz budowy i utrzymania zbiornika retencyjnego po południowej stronie drogi krajowej nr 92 w gminie Swarzędz wraz z wyrażeniem zgody na zawarcie porozumienia.*

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Wydziału Inwestycji, Bartłomiej Majchrzak.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie przejęcia wykonania zadania w zakresie przebudowy i utrzymania drogi serwisowej odc. Swarzędz – Paczkowo oraz budowy i utrzymania zbiornika

retencyjnego po południowej stronie drogi krajowej nr 92 w gminie Swarzędz wraz z wyrażeniem zgody na zawarcie porozumienia.

Wyniki głosowania : ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ : 0, NIEOBECNI: 1, BRAK GŁOSU: 0.

h) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr IV/15/2010 Rady Miejskiej w Swarzędzu z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie: zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania oraz wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień w dziedzinie kultury fizycznej.

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Wydziału Promocji, Marcin Młodziński.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr IV/15/2010 Rady Miejskiej w Swarzędzu z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie: zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania oraz wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień w dziedzinie kultury fizycznej.

Wyniki głosowania : ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, NIEOBECNI: 1, BRAK GŁOSU: 0.

i) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Swarzędz – ul. gen. Józefa Bema.

Projekt uchwały przedstawiła Inspektor Wydziału Geodezji i Nieruchomości, Danuta Troszczyńska.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Swarzędz – ul. gen. Józefa Bema.

Wyniki głosowania : ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, NIEOBECNI: 1, BRAK GŁOSU: 0.

j) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Swarzędz – ul. Józefa Chełmońskiego.

Projekt uchwały przedstawiła Inspektor Wydziału Geodezji i Nieruchomości, Danuta Troszczyńska.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Swarzędz – ul. Józefa Chełmońskiego.

Wyniki głosowania : ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, NIEOBECNI: 1, BRAK GŁOSU: 0.

k) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Swarzędz i w miejscowości Zalasewo – ul. Armii Poznań.

Projekt uchwały przedstawiła Inspektor Wydziału Geodezji i Nieruchomości, Danuta Troszczyńska.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Swarzędz i w miejscowości Zalasewo – ul. Armii Poznań.

Wyniki głosowania : ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, NIEOBECNI: 1, BRAK GŁOSU: 0.

l) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy osiedlu w miejscowości Zalasewo – os. Tarasowe.

Projekt uchwały przedstawiła Inspektor Wydziału Geodezji i Nieruchomości, Danuta Troszczyńska.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie nadania nazwy osiedlu w miejscowości Zalasewo – os. Tarasowe.

Wyniki głosowania : ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, NIEOBECNI: 1, BRAK GŁOSU: 0.

m) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Gortatowo – ul. Jasna.

Projekt uchwały przedstawiła Inspektor Wydziału Geodezji i Nieruchomości, Danuta Troszczyńska.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Gortatowo – ul. Jasna.

Wyniki głosowania : ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, NIEOBECNI: 1, BRAK GŁOSU: 0.

n) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Gruszczyn – ul. Na Stoku.

Projekt uchwały przedstawiła Inspektor Wydziału Geodezji i Nieruchomości, Danuta Troszczyńska.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Gruszczyn – ul. Na Stoku.

Wyniki głosowania : ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, NIEOBECNI: 1, BRAK GŁOSU: 0.

o) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kruszewnia – ul. Hetmańska.

Projekt uchwały przedstawiła Inspektor Wydziału Geodezji i Nieruchomości, Danuta Troszczyńska.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kruszewnia – ul. Hetmańska.

Wyniki głosowania : ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, NIEOBECNI: 1, BRAK GŁOSU: 0.

3. Promocja Miasta i Gminy Swarzędz.

Kierownik Wydziału Promocji Marcin Młodziński powiedział między innymi, że w przyszłorocznym budżecie planuje się zwiększyć środki na promocję gminy. Spowodowane to jest zaplanowanymi obchodami związanymi z 380 - leciem lokacji miasta Swarzędza, w tym zaplanowano 10 tys. zł przeznaczyć na konferencje naukowe związane z rozwojem Gminy, na materiały promocyjno- reklamowe.

Ponadto planuje się zwiększyć środki finansowe na :

- działalność związaną z przeciwdziałaniem alkoholizmowi,
- na działalność chóru „Akord”, który w przyszłym roku będzie obchodził jubileusz i w związku tym planuje zaprosić chór z miasta partnerskiego,
- na sport,
- na rzemiosło swarzędzkie,
- na programy historyczne związane z obchodami 100 - lecia Powstania Wlkp, w tym planowane jest wykonanie tablic pamiątkowych,
- na współpracę z miastami partnerskimi.

Radny Wojciech Kmiecik zapytał, jaki produkt turystyczny przewiduje się na szlaku rzemiosła swarzędzkiego.

Kierownik M. Młodziński odpowiedział, że ten produkt tworzy PLOT wspólnie z Cechem Stolarzy. Ponadto poinformował, że PLOT chciałby wykorzystać możliwość odwiedzin przez turystów warsztatów stolarskich wraz z zapoznaniem się z produkcją oraz z możliwością uczestniczenia w pracy.

Radny Mateusz Matuszak zapytał, na jakim etapie jest pomysł przeniesienia figury Św. Józefa z ul. Wrzesińskiej na Rynek oraz co z zaplanowanym ustawieniem kuli na Rynku.

Kierownik M. Młodziński odpowiedział, że to wszystko jest jeszcze w sferze planowania i nie podjęto jeszcze decyzji.

4. Dyskusja nad informacją Burmistrza Miasta i Gminy Swarzędz o przebiegu wykonania budżetu Miasta i Gminy Swarzędz za I półrocze 2017 roku, szczególnie w zakresie oświaty, kultury i sportu.

Członkowie Komisji zapoznali się z informacją o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2017 roku i nie mieli uwag ani pytań.

5. Propozycje do projektu budżetu na 2018 rok w zakresie oświaty, kultury i sportu.

Radny Wojciech Kmiecik zapytał, czy wraz z budową ścieżki nad jeziorem swarzędzkim, będzie pobudowany monitoring. Radny podkreślił, że jeśli nie będzie monitoringu przy całej ścieżce, to chociaż dobrze aby był przy przystani.

Z-ca Burmistrza Grzegorz Taterka odpowiedział, że jest zaplanowane oświetlenie, ale nie jest planowany monitoring. Z-ca Burmistrza oświadczył, że będzie próbował wprowadzić monitoring na przystani i na ścieżce od ul. Cieszkowskiego.

Przewodnicząca Komisji M. Buchholz poprosiła, aby doposażyć szkoły w materiały niezbędne do prawidłowego działania szkół.

6. Sprawy bieżące – w tym informacja na temat przygotowań do obchodów 380 – lecia lokacji miasta Swarzędza.

Kierownik Wydziału Promocji Marcin Młodziński poinformował, że zostały już wkopane pierwsze drzewa z okazji obchodów 380 -lecia lokacji miasta.

Przewodnicząca Komisji M. Buchholz poinformowała, że na ul. Przybylskiego między ulicami Kaczorowskiego a Tortunia są 2 duże dziury.

Z-ca Burmistrza G. Taterka odpowiedział, że zostało to zgłoszone do wykonawcy, który jednak nie kwapi się tego wykonać. Z-ca Burmistrza oświadczył, że nie jest zadowolony z pracy tego wykonawcy.

7. Zakończenie.

Na tym posiedzenie zakończono.

Przewodnicząca
Komisji Oświaty, Kultury i Sportu



Magdalena Buchholz



Przygotowa(n)a): Biuro Rady

Insp. ds. ERM Aldona Rębacz

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl

